

捐赠防疫物资 参与志愿服务

体彩人抗疫常态化进行

■记者于彤报道

疫情就是命令,体彩人参与疫情防控工作已实现常态化,哪里出现新冠肺炎疫情,哪里的体彩人就会第一时间挺身而出。近期,甘肃、宁夏、贵州、黑龙江等地的体彩人有的向核酸检测点捐赠服装,有的参与志愿服务,为疫情防控贡献体彩力量。



贵州体彩人参与志愿服务

10月18日,贵州遵义医科大学附属医院在对重点地区来黔返黔人员开展核酸检测中,发现一例甘肃等地旅居史人员核酸检测结果阳性,随着关联病例的出现,密接小区封闭管理,医护人员、志愿者等力量再次集结,这其中就有体彩的和身影。

遵义市红花岗区体彩代销

者谭伟看到志愿者招募的信息后,第一时间报名加入志愿者队伍,“我所从事的体育彩票销售本就是一项公益事业,它与志愿服务有着共通之处,我更应该出一份力。”

根据科学防控疫情需要,遵义市定于10月23日至27日分三次在遵义市中心城区组织开展

全员核酸检测。10月23日以来,谭伟每天早上都会准时出现在红花岗区八七厂贵绳社区核酸检测点,同其他志愿者一起引导前来采样的社区居民按秩序排队,扫描行程码和健康码、测体温、登记信息。由于面对庞大的采集量,谭伟同其他志愿者、医护人员一道,每天都会工作到很晚。

甘肃体彩助力温暖抗疫

近日,甘肃体彩工作人员积极参与疫情防控志愿工作,同时向核酸检测点捐赠棉服,双管齐下为疫情防控贡献体彩力量。

10月29日上午,甘肃省体彩中心接到去社区开展志愿服务的通知,工作人员踊跃报名,第一时间赶到七里河西湖街道建工中街社区,参与到疫情防控志愿者工作中。

七里河西湖街道建工中街社区有20多栋住宅楼,常住人口众多,来往人员复杂,疫情防控工作强度和难度相对较大。体彩志愿者听从社区安排,在封闭出入卡口值守时检查进出人员的证件、查看出入居民健康码及所持凭证、劝导居民不要外出,协助核酸检测。

10月22日一早,甘肃体彩中心党支部向兰州



市七里河区西湖街道瓜州路社区核酸检测点捐赠了50套棉服,帮助医护人员和工作人员在繁重紧张的工作和寒冷天气中保护自己、温暖抗疫。

宁夏体彩志愿队下沉社区

近日,宁夏石嘴山市体彩分中心积极响应号召,全体工作人员迅速下沉到大武口区青山街道永乐社区,与社区工作人员共同组成志愿服务队,做好疫情联防联控各项工作。

据永乐社区工作人员介绍,本轮新冠肺炎疫情发生以来,防疫工作力量不足,社区工作人员不分白天黑夜,一直忙碌在社区疫情防控一线,几乎没有好好休息过。体彩志愿者投身疫情防控一线,缓解了社区疫情防控工作的压力,减轻了社区防疫工作人员的压力。

除积极参与社区防疫工作,石嘴山体彩还向



大武口区青山街道永乐社区捐赠棉马甲、额温枪等物资。

黑龙江专管员时刻待命

自9月下旬黑龙江省发生新冠肺炎疫情以来,体彩人积极行动起来,下沉社区一线,助力防疫工作。木兰县专管员张海英就是其中杰出的一员。“我愿意加入疫情防控一线,时刻待命,听从组织安排。我是党员,危急时刻我不上谁上?这是我义不容辞的责任。”

随着全民核酸检测拉开序幕,张海英主动请战,投身到抗疫一线。作为一名拥有六年党龄的年轻党员,她总是在群众最需要的时候冲到最前头。2017年和2018年,张海英在松花江洪峰过

境时,负责木兰县的临江堤防值班工作;2020年初,新冠肺炎疫情爆发,面对严峻的疫情防控形势,张海英在大半年的时间里负责4个小区的卡口管控,每天坚守14小时。

从9月24日起,她和另一位志愿者负责学府家园和老文化楼两个管控小区的卡口值守工作。他们在第一时间摸清小区人员信息,掌握隔离人员情况,做好通行登记、测温 and 消毒记录。在人手不足的情况下,张海英主动要求在两个小区轮班值守,每天工作12个小时以上。



张海英(左)

●时评

体彩防疫 双管齐下

■艾禾

近期,全国十余个省份陆续出现新冠肺炎病例,各地都需要大量的志愿者,参与协助核酸检测、社区值守、为居民配送物资等工作。黑龙江、甘肃、宁夏、贵州等地的体彩从业者第一时间积极响应,参与到疫情防控的志愿服务中去。

新冠肺炎疫情发生已近两年的时间,散发病例时有发生,每当需要志愿者时,体彩人总是挺身而出,这已经成为他们日常工作的一种常态。这种常态一方面表现在做好体彩店的防控工作,另一方面表现在参与志愿服务工作。

做好自身防控。截至目前,全国未发生在体彩实体店聚集感染的病例,这与体彩代销者自觉遵守防疫规定分不开。疫情发生后,各省市体彩相继出台体彩实体店防疫政策,并为实体店配送口罩、

消毒液、测温枪等,专管员日常巡查中也会督促销售人员做好登记、测温、劝导等相关工作,在很大程度上保证了购彩者的安全。

参与志愿服务。早在武汉疫情发生之初,正处于春节假期的湖北体彩人便积极行动,其他省市的体彩从业者也主动报名参与志愿服务。疫情之初,各地的防疫物资等存在缺口,体彩人想方设法买来口罩、消毒液,捐赠给医院、社区等,有的代销者还把自家的销售房车借给值勤人员使用。遇到核酸检测需要体彩实体店提供场地,代销者们也毫不犹豫地暂停营业,配合防疫工作的进行。至于担任志愿者,参与社区服务工作等,更是体彩人的一种常态。

一方面做好本行业的防疫工作,一方面参与社会志愿服务,体彩双管齐下,为疫情防控贡献着体彩力量。